

«Сельскому труженику» - 10+

В соответствии с федеральным Законом «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию», вступившим в силу с 1 сентября 2012 года, в СМИ запрещена для распространения информация, побуждающая к совершению действий, представляющих угрозу их жизни и здоровью, в том числе к причинению вреда здоровью. Также запрещено распространение информации, способствующей возникновению желания употребить наркотики, психотропные одурманивающие вещества, сигареты, алкоголь и спиртосодержащую продукцию, пиво и напитки, изготавливаемые на его основе; побуждающей принять участие в азартных играх, заниматься проституцией, бродяжничеством и попрошайничеством; отрицающей семейные ценности и формирующей неуважительное отношение к родителям.

Кроме того, недопустима среди детей определенных возрастных категорий информация, представляемая в виде изобра-

жения или описания жестокости, насилия, преступления или иного антиобщественного действия; вызывающая у детей страх, ужас или панику.

В связи с этим теперь средства массовой информации обязаны графически маркировать свою продукцию, указывая маркировкой возраст потребителя информации, для кого она предназначена.

В газетах маркировка должна стоять на первой полосе. Такая цифра появилась и в нашей газете – 10+.

Кроме государственного контроля за соблюдением законодательства о защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию, контролировать могут общественные объединения, иные некоммерческие организации, граждане.

Ильдар ГАЙСИН,
главный редактор
районной газеты

Классификация производится по следующим категориям:

1. Информационные материалы для детей, не достигших шести лет, отмечаются знаком «0+», для детей после шести лет ставится знак «6+»; информация для детей после 10 лет маркируется знаком «10+»... Продукция, запрещенная для детей, маркируется знаком «18+».

2. Возможны и текстовые предупреждения. Знак информационной продукции размещается в публикуемых программах теле- и радиопередач.

В Тюмени назвали лучших водителей автобусов

Команда Тобольского пассажирского автопредприятия стала абсолютным победителем XIII конкурса профессионального мастера водителей автобусов Тюменской области. В личном зачете тобольяки также заняли призовые места.

Лучшим водителем марки ЛиАЗ признан тобольяк Антон Иванов. Он быстрее всех ответил на вопросы по правилам дорожного движения и был первым в скоростном маневрировании, преодолев быстрее всех трассу и точно выполнив задания.

Среди водителей «ГАЗелей» первое место завоевал его земляк Анатолий Баранов, водитель Тобольского ПАТП. На автобусе марки ПАЗ первое место занял водитель Тюменского ПАТП-2 Александр Подчувалов.

Награды конкурса профессионального мастера также получили водители из Ишима, Вагая, Абатского.

Заместитель начальника главного управления строительства Тюменской области, председатель оргкомитета конкурса Андрей Чистяков отметил, что подобные соревнования направлены на повышение безопасности дорожного движения. «Правительство области и в дальнейшем будет поддерживать такие мероприятия», - подчеркнул он.

В соревнованиях профессионалов, которые проходили на автодроме УПК «Автомобилист» 14 сентября, приняло участие 19 команд.

ИА «ТЮМЕНСКАЯ ЛИНИЯ»

К выборам психологически готовы

В целях повышения правовой культуры председателей избирательных комиссий накануне выборов облизбирком проводит обучающие семинары. В числе первых прошли такое обучение председатели избирательных комиссий нашего района. 13 сентября заведующий кафедрой общей и социальной психологии Тюменского государственного университета Л.Е. Доценко и доцент этой же кафедры О.С. Андреева провели семинар по теме «Психологическая подготовка и повышение стрессоустойчивости членов участковых избирательных комиссий».

На протяжении всего рабочего дня профессора обучали председателей комиссий организации эффективного взаимодействия внутри избирательной комиссии, а также навыкам управления собственным эмоциональным состоянием. Как отзываются сами обучающиеся, такие семинары (это уже второй в нашем районе) полезны и действительно учат владеть собой, своим эмоциональным состоянием, правильно вести себя в



той или иной ситуации, находить нужное решение, выход из какой-либо конкретной ситуации. А таких хватает как внутри избирательной комиссии, между членами, так и с избирателями и наблюдателями от разных партий. Разобрав с присутствующими организационные и межличностные аспекты, закрепили их в практических занятиях, психологических тренингах,

рассматривая конкретные примеры. Профессор Доценко сказал: «Взаимоотношения между членами избирательной комиссии вне зависимости от того, сторонниками какой партии или общественного движения они являются, в день выборов должны быть выше межпартийной борьбы».

Елена ШУТАЛЕВА

День пенсионной грамотности в России

Пенсионный фонд России продолжает кампанию по повышению социальной и пенсионной грамотности в России. Сегодня молодые люди, выходя во взрослую жизнь, пользуются в основном школьными знаниями и наставлениями своих родных и близких. Главные из них – учись, работай, создавай семью – десятилетиями транслируются молодежи. Но до сих пор «в повестке» нет одного из главных жизненных ориентиров – думай о пенсии.

На пенсии в среднем человек проводит такое же количество времени, сколько длится его детство и юношество. Это большой период жизни и к нему надо быть готовым – надо быть максимально здоровым и иметь достойную пенсию. И если «как сохранить здоровье» - вопрос понятный и рецептов много, то о том, как заботиться о своей будущей пенсии, молодое поколение имеет смутное представление. А между тем пенсионная система модернизируется и с каждым годом представляет все больше и больше возможностей

по увеличению будущей пенсии.

Что делать и как молодому человеку получить эти сокровенные знания? Пенсионный фонд РФ, реализуя программу повышения пенсионной и социальной грамотности, специально разработал учебное пособие по главному пенсионному вопросу.

Прочитав этот небольшой и очень красочный буклет, молодой человек получит ответы на главные вопросы – как устроена пенсионная система России и что и когда надо делать для того, чтобы «при выходе на пенсию» эта самая пенсия была достойной. Учебник «Всё о будущей пенсии: для учебы и жизни» содержит написанную на доступном языке информацию о правилах пенсионного обеспечения в нашей стране, словарь основных понятий и терминов. Также в виде схем и рисунков в учебнике представлена информация об основах обязательного пенсионного страхования, механизмах управления и преумножения накопительной части пенсии. Каждый пользователь может пройти занимательный тест,

чтобы оценить полученные знания. Это пособие будет использоваться при проведении сотрудниками Пенсионного фонда открытых уроков, «круглых столов» и других мероприятий в школах и средних учебных заведениях.

Одним днем кампания по повышению социальной и пенсионной грамотности, естественно, не ограничится. Поэтому с сентября по декабрь текущего года в учебных заведениях сотрудники Пенсионного фонда РФ будут проводить тематические занятия.

В результате проведения данных мероприятий молодые люди получат базовые знания в области пенсионного законодательства, узнают о пенсионных правах, о возможностях формирования будущей пенсии и в будущем смогут применить эти знания в практике.

**Государственное
учреждение – Управление
Пенсионного фонда РФ
в Вагайском районе
Тюменской области**

Уважаемые читатели!

С 1 сентября 2012 года началась подписка на районную газету «Сельский труженик» на первое полугодие 2013 года.

Оформить подписку можно во всех почтовых отделениях района.

ПОДПИСНАЯ СТОИМОСТЬ ГАЗЕТЫ:

-на 1 месяц – 41 рубль 06 копеек;

-на 3 месяца – 123 рубля 18 копеек;

-на 6 месяцев – 246 рублей 36 копеек.

Депутат в избирательном округе

В правительстве области поднят вопрос о господдержке для сдатчиков и переработчиков дикоросов

В Тюменской области, возможно, введут господдержку для жителей региона, которые живут за счет сбора и переработки дикоросов. Данный вопрос был поднят на недавнем совещании правительства Тюменской области.

Председатель комитета по аграрным вопросам и земельным отношениям региона Юрий Конев отметил, что Тюменская область богата дикоросами. Особенно это касается Тобольского, Уватского и Вагайского

районов. Например, в прошлом году в Вагайском районе было заготовлено около 1 тыс. 200 тонн клюквы, 22 тонны кедрового ореха и столько же брусники. Он напомнил, что весной этого года была создана рабочая группа, куда вошли представители правительства области, законодатели и другие заинтересованные лица. Члены рабочей группы досконально изучали вопросы и по переработке, и по увеличению сборов грибов, ягод, кедрового ореха, при этом рас-

сматривали опыт других регионов.

Как сообщает официальный сайт проекта «Покупаем тюменское», председатель комитета по аграрным вопросам и земельным отношениям предложил перенять опыт Волгограда, где есть передвижные пункты, которые собирают у населения дары леса.

*По материалам
Тюменской областной
Думы*

IV форум молодёжи УрФО «Актив-2012»

...состоится с 27 по 30 сентября в Тюмени, в котором примут участие представители территорий нашего федерального округа, стран СНГ и дальнего зарубежья.

Это порядка четырёхсот человек — студенты, учащиеся, молодые предприниматели, политики, учёные, успешные в различных сферах деятельности специалисты. Учредителями выступают аппарат полномочного представителя Президента РФ в Уральском федеральном округе, гражданский форум УрФО, правительство Тюменской области. Программа разбита на тематические площадки, одна из которых носит название «АгроПоколение». Ялуторовск выбран местом её проведения. И это событие произойдёт 28 сентября.

Несмотря на то, что форум проводится не в первый раз, его организаторы обратили внимание на проблемы села и агропромышленного комплекса только в прошлом году. Обсуждались такие злободневные темы, как привлечение молодёжи в сельскую местность и повышение качества жизни сельян, роль общественных организаций в развитии аграрного сектора экономики. Участники форума встретились с членами регионального и федерального правительства, депутатами областной Думы. Посетили ведущие сельхозпредприятия Исетского и Нижнетавдинского районов, где получили возможность познакомиться с новейшими технологиями производства, увидели реальные результаты рабо-

ты по улучшению условий труда и жизни сельского человека.

Недавно в Ялуторовске проведено рабочее совещание, на котором рассматривался предварительный план агрофорума. Его участниками стали председатель комитета по аграрным вопросам и земельным отношениям Тюменской областной Думы Юрий Конев, первый заместитель директора областного департамента АПК Евгений Соловей, глава города Игорь Горшков, а также представители ОАО «Мясокомбинат Ялуторовский», молочного комбината группы компаний «Danone-Юнимилк», ОАО «ТАЛК».

И. Горшков сказал: «Наш город является крупным центром переработки сельскохозяйственной продукции юга Тюменской области. Это создаёт хорошую атмосферу для диалога с молодёжью. У нас можно наглядно показать, как с помощью государственной поддержки, инвестиций строится современное сельскохозяйственное производство в регионе, как осуществляется кадровая политика».

«Мы хотим, чтобы форум стал началом работы по изменению имиджа аграрной отрасли. Студенты и молодые специалисты должны понимать: современное сельхозпредприятие — это не колхоз, а мощное высокотехнологичное производство, на котором можно, нужно и престижно работать», — такова точка зрения Е. Соловья.

Участников площадки «АгроПоколение» (а это примерно пятьдесят человек) ждут обзорные экскурсии по городу, посе-

щение мясного и молочного комбинатов. Основную часть программы планируется провести на территории Ялуторовского острога, где молодые люди встретятся с губернатором, депутатами и другими должностными лицами, смогут поучаствовать в мастер-классах. Им будет показан фильм о развитии регионального АПК. Кроме того, в другие дни гости посетят III межрегиональную агропромышленную выставку УрФО в Тюмени и ОАО «Тюменская агропромышленная лизинговая компания». Сейчас разрабатываются логотип и фирменный стиль площадки, готовится интересная развлекательная программа.

Высказывая своё отношение к развитию молодёжного аграрного движения, Игорь Горшков отметил, что территория города является уникальной площадкой. Кроме выгодного географического положения, эффективного промышленного производства, муниципалитет обладает ещё и серьёзной образовательной базой — в городе есть аграрный и медицинский колледжи, филиал ТюмГНГУ. «Это мощный потенциал для подготовки квалифицированных кадров сельского хозяйства», — сказал глава города. Он выразил надежду, что работа форума повлияет на повышение престижа рабочих профессий, востребованных как в АПК, так и в других отраслях экономики.

*К печати подготовил
И. ГАЙСИН*

АКЦИЯ

«Собери ребенка в школу»

Доброта принесла радость в сердца детей

«Чтобы верить в добро, надо начать делать его».
(Лев ТОЛСТОЙ)

Купить всё необходимое для учебы сегодня могут позволить себе не в каждой семье, особенно в тех, которые относятся к социально незащищенной категории. В нашем районе немало семей, которые испытывают сложности в подготовке детей к новому учебному году. Нам же хочется, чтобы все ребята и их родители воспринимали сборы в школу как праздник. Ведь каждый ребенок имеет право на счастливое и полноценное детство. И мы, взрослые, в ответе за их будущее.

Акция «Собери ребенка в школу!», которая ежегодно стартует в августе по всей стране, как раз и призвана помочь тем семьям, которые оказались в трудной жизненной ситуации. Цель акции — профилатика школьных прогулов, выявление не охваченных обучением детей, оказание поддержки школьникам из малообеспеченных и многодетных семей, а также предупреждение неявки детей в школу 1 сентября по социальным причинам.

В рамках акции Тюменское региональное отделение «Общероссийского детского фонда» провело благотворительную акцию «Портфель первокласснику». 10 первоклашек, проживающих в нашем районе, получили в подарок портфели со школьными принадлежностями.

На сегодняшний день для подготовки детей к школе органами социальной защиты 190 семьям с низким прожиточным минимумом оказана материальная помощь на сумму 793 тысячи рублей. Администрацией района оказана материальная помощь 109 семьям на сумму 244 тысячи рублей.

На базе «Комплексного центра социального обслуживания» в течение всего месяца проходил сбор одежды, канцтоваров с целью последующей передачи всего этого наиболее нуждающимся детям.

31 августа состоялось торжественное праздничное мероп-

риятие в районном Дворце культуры, на котором были оглашены итоги благотворительной акции, организатором которой выступил «Комплексный центр социального обслуживания населения». Активным участником акции по привлечению спонсоров стала участковый специалист Н.Р. Пермякова.

Нужно отметить, что акция прошла довольно успешно. Спонсорскую помощь оказали ОАО «Вагайпассажиравотранс» (генеральный директор Н.Н. Чусовитин), Вагайское ДРСУ (директор В.И. Захарчук), МАУ КЦСОН Вагайского района (директор С.Х.Надеина), а также индивидуальные предприниматели И.Г. Гилль, С.А. Однодворцева, Н.И. Ослина, супруги Ваулины, В.А. Косолапов, А.Г. Крюков, И.Б. Смашная, супруги Шишкины, Т.М. Малькова, С.А. Бахчиев, Т.Ф.Иовлева, Л.Ф. Рафикова, Е.В. Иванова, Н.В. Иванова, С.А. Чусовитина, М.С. Морозова, С.А. Жирова, Н.П. Шайманова, Е.В. Фатеева.

Благодаря этим добрым людям состоялся праздник — праздник детства, главными героями на котором были дети.

С приветственными словами и поздравлениями выступила главный специалист сектора по опеке, попечительству и охране прав детства Е.М. Медведева. Спонсорские подарки ребятам вручила С.Х.Надеина. В этом году было сформировано 30 подарочных наборов, куда вошли школьные принадлежности. Ряду школьников была выделена натуральная помощь в виде сезонной одежды и школьной формы.

Заслуживает отдельной благодарности К.А. Пустоварова, работник Дворца культуры, которая сумела организовать для детей веселые игры и конкурсы. По окончании мероприятия дети посмотрели веселый мультфильм.

Впереди новый учебный год. Пожелаем же всем учащимся, чтобы он был успешным.

*Салиха НАДЕИНА,
директор КЦСОН
Вагайского района*



Проект закона Тюменской области «О пчеловодстве» внесли в думу региона депутаты Николай Барышников, Юрий Конев, Сергей Корепанов и Владимир Чертищев.

Как сообщает официальный портал законодательного собрания, необходимость принятия областного закона о пчеловодстве обусловлена отсутствием соответствующего федерального закона при наличии специфики предмета правового регулирования. Она заключается в том, что к правоотношениям,

Закон о пчеловодстве появится в Тюменской области

связанным с пчеловодством, в ряде случаев трудно или невозможно применить общие нормы Гражданского кодекса РФ (например, о возникновении права на пойманный рой, о существенных условиях договора на опыление или медосбор, об отнесении пчел к объектам повышенной опасности, об условиях и ограничениях прав лиц, занимающихся пчеловодством и др.).

По мнению авторов, законопроект будет способствовать развитию пчеловодства в Тюменской области, что в свою очередь направлено на обеспечение продовольственной безопасности региона.

По состоянию на июль 2012 года законы о пчеловодстве приняты в 21 субъекте РФ, из них в семи такие законы приняты в

течение последних двух лет. Нормами, отличающимися текст предлагаемого законопроекта от текстов аналогичных законов в других субъектах Российской Федерации, являются следующие нормы.

В определении понятия «пчеловодство», в отличие от законов других субъектов РФ, подчеркнуто, что пчеловодство, это не просто деятельность по разведению пчел, но в первую очередь — отрасль животноводства. Формулировка, во-первых, соответствует ст. 4 федерального закона «О племенном животноводстве», во-вторых, она обосновывает другую новеллу законопроекта, согласно которой все меры государственной поддержки, установленные нормативными актами Тюменской облас-

ти для животноводства, распространяются на пчеловодство.

Кроме того, к полномочиям исполнительной власти области и органов местного самоуправления законопроект отнесено публичное предоставление информации о посевах медоносных культур. Аналогичная функция органов власти установлена, например, в Алтайском крае, но там составляется так называемая кочевая карта, в соответствии с которой размещаются кочевые пасеки. Депутаты считают предоставление информации о посевах медоносных культур более простой и целесообразной формой участия органов власти в обеспечении кормовой базы пчеловодства. Кроме того, данная информация по рекомендации областной Думы с

июня 2012 года уже размещается департаментом АПК на официальном портале органов исполнительной власти Тюменской области.

Законопроектом предлагается установить дату празднования Дня пчеловода Тюменской области — 14 августа. Этот день (1 августа по юлианскому календарю) известен в народе как Медовый спас — народный и православный праздник в первый день Успенского поста. К этому времени откочен мед. В настоящее время эта дата принята в качестве Дня пчеловода в большинстве субъектов Российской Федерации, в которых приняты подобные законы.

ИА «ТЮМЕНСКАЯ ЛИНИЯ»

Встреча на малой родине

Где медово пахли клевера

Об этой встрече мы, жители соседних деревень Дорониной и Сосновой, мечтали уже давно. Но осуществили свою мечту лишь нынче. И все это благодаря двум активным организаторам – Москвиной (Дорониной) Людмиле Васильевне и Созоновой (Терлеевой) Надежде Михайловне. Первая живет в Куларово, где вплоть до ухода на заслуженный отдых учила детей биологии. Вторая – в Тобольске, по роду занятий – налоговый инспектор. А оба ее родителя – это наши учителя. Зоя Михайловна вела немецкий язык, Михаил Сергеевич, директор Фатеевской восьмилетки, – историю.

Самым полным составом прибыли сестры Доронины – Альбина из Тобольска, Татьяна из Аромашево, Нина из Дубровного, Наталья из Тюмени. А также их двоюродная родня. Надо заметить, почти вся наша деревня – это Доронины. Как и автор этих строк. Только я – из однофамильцев.

Местом для пикника послужил иртышский берег. Правда, не сам его высокий яр, куда раньше сходились мы на вечерки и праздники. А местечко пониже. День был жаркий, и мы ушли в тень к раскидистым тальникам.

Сколько здесь, на этом яру, было сбито сапог и туфель. Сколько песен и лихих народных частушек звучало. Как ходили «стенкой» по улицам. Мы, девчата, взявшись под ручку, человек по шесть, впереди. А мальчишки – следом за нами. На встрече только и слышалось: «А помнишь?..», «А помните?..» Были радость от встречи и печаль от того, что предстало нашим глазам. Прежде чем расстелить наши скатерти-самобранки, мы хотели пройти по своим деревням. Но в деревне Дорониной, где на нашей памяти было три десятка дворов, нынче все заросло бурьяном. До своих «печенков» добраться попытались и не смогли сестра и братья Сухинины – Светлана, Сергей и Михаил. Их мама, Зинаида Михайловна, – учитель-словесник, которой уже нет в живых, ежедневно ходила отсюда на работу в Фатеево. Туда же, за три километра, бегали и все мы. И не только в школу, но и в клуб. Сколько бывало расстройств, если вдруг пропустишь кино или танцы по воскресеньям.

В связи с этим запомнился такой случай. Отработав дневную смену на току в родной деревеньке, «снарядились» мы в клуб в Фатеево. На подходе же к большаку слышим конский топот за нами. Смотрим – гонит верхом наш доронинский бригадир, Доронин Георгий Степанович. Поравнялся с нами, сообщает: срочно надо на ток в ночную. Поступило много зерна. «Выручайте, мои хорошие». Что тут делать «хорошим»? Повернули назад, выходные наряды сняли, переоделись в рабочую одежду – и по-новой на сортировку.

Мы всегда все лето и осень помогали колхозу. На любую работу шли. И на встрече нынешней нашей вспоминали о том, как уже в третьем классе готовили веточный корм для колхозных овец – по полсотни веников за день, тальниковых и из крапивы. А после 5 класса с одной

из пожилых колхозниц, тетей Нюрой Дорониной, пололи от сорняков посеы зерновых и льна.

Мы росли, изменялся и характер работы. Летом после седьмого класса стали нас наряжать на метку, ворошить кошенину, подбирать ее в копны. А мальчишек – возить эти копны к стогам. Ах, как пахли медово травы и особенно клевер. Как был вкусен общий обед где-нибудь в тени под березой или густым шатром тальника.



В августе переключались на уборку льна. Теревили его вручную. А затем вязали в снопы. Трудоемкое это дело: целый день – согнись-разогнись, руки колют жабрей, осот. Но за лен хорошо платили, как тогда нам казалось. Я на эти «льняные» деньги купила школьную форму. А первого сентября на торжественной линейке поименно назвали всех, кто усердно работал летом, и вручили нам премии. Сколько радости было.

Подобными достижениями из нашей школьной поры мы имели возможность погордиться на встрече. Как и тем, кто чего достиг. Это своеобразное интервью вела Альбина Михайловна Доронина из Тюмени, дочь Натальи Ивановны Дорониной, заведующей нашей Доронинской начальной школой. Ее тоже нет на земле, но осталась добрая память. Приятно удивила нас и дочь. В свои 70 лет она очень активна, жизнерадостна и общительна. До сих пор работает в государственном секторе, где трудится специалистом по недвижимости.

Самым же старшим по возрасту оказался Владимир Павлович Слепцов. Ему 74. Вся жизнь проработал он на Фатеевском ФАПе. Исходил пешком всю округу на десятки и сотни раз. Вот таким сельским подвижникам и давать бы награды высокие.

Или вот таким, как Людмила Яковлевна Попова (Чуба) из Выдумки, что всю жизнь проработала на ферме. Доила коров. И гремела на весь район как одна из лучших доярок.

Или как Зинаида Васильевна Коробейникова из Дубровного. Многолетняя мать. Вырастила с мужем и воспитала семерых детей.

Или как Нина Ивановна Рыбьякова (Доронина), бывшая медсестра Дубровинской участ-

ковой больницы, тридцать лет отдавшая медицине. И имевшая дело в основном с больными детьми.

Тридцать шесть человек было нас на нынешней встрече. И о каждом можно сказать что-то доброе и хорошее. Жизнь, конечно же, не кино, может, кто-то и сплеховал в своей жизни и оступился. Но в основе своей доронинцы и сосновцы – народ приветливый, работающий и дружный. В посевную, сенокос, уборочную страду, бывало, никого

праздношатающегося в деревне не увидишь. При колхозах у нас в Дорониной был и дойный гурт, и откормочник, и овчарня, и звероферма, чернобурок на ней растили. И земля была обихожена: все поля и покосы.

А как праздники отмечали. Особенно – престольный. День первоверховных апостолов Петра и Павла, в народе называемый Петров день. Готовились к нему тщательно. Прибирали в домах – намывали все, начищали. И из каждой печной трубы доносились вкусные запахи сдобы, шанежек, пирогов. Наезжало много гостей. В том числе из заречья – из Дубровного, Экстезера.

И на нынешней встрече, проходившей вслед за «петровками», этот праздник мы вспоминали как один из самых любимых.

В ходе нашей беседы мы узнали о судьбах тех, кто учил нас когда-то, с кем сидели за партией или жили бок о бок. И для тех, кто вышел отсюда, все это свято.

Для меня, к примеру сказать, самыми родными и дорогими людьми остались сестры Доронины, с кем мы жили в соседстве. Мама моя, Ефросинья Александровна, ночью дежурила, сторожила на ферме. А отца у нас не было. Я боялась дома одна. И всегда убежала на ночевку к соседям. Мы ровесницы с Таней, что вторая в ребячьей лесенке. Но и к самой старшей, Альбине, притыкаюсь я постоянно. У нее портновский талант, неизвестно откуда. В нашу школьную пору она обшивала всех девчонок в деревне, в том числе и меня. Постоянной ее клиенткой я была и в студенчестве. На третьем курсе Тобольского педучилища, когда проходила практику и я дала свою первую строчку, Аля сшила мне строгое элегантное платье. При анализе урока методист наш Роза Бадретдиновна Муратова, чью похвалу заслужить было довольно не просто, сказала: «Надя, ты сегодня достойна получить высокую оценку не только за свой урок, но и за внешний вид. Выглядела ты, как настоящая учительница».

А когда два года назад я попала в травматологию с переломом руки и лежала на вытяжке, первым, кто появился у моей больницы кроватки, была Аля Печеркина (ее нынешняя фамилия). Примечательно, что по образованию она педагог. Но ра-

ботала в школе мало. Также вот после травмы, переломом ноги, перешла в швейную мастерскую. Потом взяла ее в горком партии. А после – в администрацию. И в ее тобольской квартире только кто из нас ни гостил... Всем хватало там места и приветливого тепла.

Да, великое дело – деревенская общность, деревенские наши связи. Вот надумали съехаться, а где статься своим «станом»? У кого притулиться? Ведь деревни-то нет. И тут нам пришло приглашение из деревни Сосновой. Мы этим приглашением воспользовались. И не пожалели о выборе. Семейная пара Рыбьяковых сделала всё, чтобы эта встреча запомнилась. Александр Константинович обиходил весь берег, повывкашивал всю траву. Наготовил нам угощения – нашей рыбки иртышской, вяленой. Посидели мы очень славно, пообщались, поговорили.

Из прежних же сосновских жителей были только Трегубова Валентина Геннадьевна, Германюк Тамара Зиновьевна и председатель ветеранской «первички» Сенотова Любовь Антоновна. Да один уроженец деревни Чечневой, которой на карте уже нет, Николай Васильевич Панкин с женой. Приехали из Тобольска.

Кстати заметить, никого у нас дальних не было. В основном все живут в границах одной Тюменской области или даже своего района. Непростительно нам конечно, что, дожив до седых волос, только сейчас вспомнили свою родину.

И вот что мы надумали! А не сделать ли нам часовенку в память о нашей деревне? Между двух озерков, у которых она стояла? Или где была школа? Или прямо на кладбище, где лежат наши предки? Ведь четыре века деревне от ее основания! Это всё-таки что-то значит! Пусть хотя бы память останется.

Надежда ЮЖАКОВА
(Доронина)
(на снимке вторая справа),
ветеран
педагогического труда
с. Шишкина
Фото Альбины Печеркиной

Нам пишут

Первый блин, но – не комом

Нынче впервые за всю историю Индерей организовали мы День села. И наехало на этот праздник столько гостей! Началось торжество с молитвы, как ведется в нашем народе. После общего намаза на лужайке возле мечети накрыли столы и пригласили всех откушать плова со свежей бараниной, попить чаю.

Вторая часть праздника разворачивалась уже на клубной территории и непосредственно в клубе, где на сцене выступали и местные таланты, и гости. В том числе наш деревенский самородок – певец и гармонист Радик Камалов, который живет ныне в Салехарде.

Захватывающим зрелищем стали спортивные соревнования. Особенно национальная борьба – куреш. Двое ее разновозрастных победителей, Хабибуллин Ильдар и Эдуард Киль-

метов, получили призы – по 5 тысяч рублей. Деньги на данное состязание в сумме 30 тыс. рублей и на другие цели, связанные с празднованием Дня села, внес Радиф Сагитович Назыров. Самый щедрый спонсор сельских праздников. В прошлом году спонсировал он такие же игры в своей родной деревне Истяцкой, а вот нынче – в Индерях, где он проживал с семьей до 1991 года и возглавлял «Ассоциацию крестьянских хозяйств «Сыбыр». Затем ушел в журналистику. Жил в Тобольске, на Севере. В настоящее время живет в Тюмени. Занимается бизнесом. Является управляющим строительной компании ООО «Гражданское строительство». Имеет в собственности газету «Дачный советник», которую читают и в Индерях.

Существенную помощь в про-

ведении Дня села оказали также наши земляки-северяне Б.Г. Ашрапов и Х.Р. Кучамбердиев, вложившие по 10 тысяч рублей, семья Зариповых из Тукуза, наши деревенские жители В.Р. Рахматуллин и З. Аминов.

Отдельное спасибо хотелось бы сказать за поддержку в организации празднования Дня села главе администрации района Рамаю Фаридовичу Сунгатулину.

Сердечную благодарность выражают индерцы всем спонсорам, всем активным организаторам и помощникам в проведении столь большого и ответственного мероприятия.

Доброго всем здоровья, удач и успехов в делах, счастья в личной семейной жизни.

От имени селян
Халит МУРСАЛИМОВ
д. Индери

Четвертого октября 2012 года под руководством Председателя Правительства Российской Федерации планируется проведение всероссийской тренировки, посвященной 80-й годовщине со Дня образования гражданской обороны страны.

Тема: Приведение в готовность гражданской обороны в Российской Федерации. Организация выполнения первоочередных мероприятий по гражданской обороне федеральными органами исполнительной власти, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления и организациями.

Учебные цели:

1. Совершенствование знаний и практических навыков руководителей гражданской обороны в вопросах организации и управления мероприятиями гражданской обороны при приведении в готовность гражданской обороны.
 2. Проверка готовности органов управления и сил гражданской обороны к приведению в готовность гражданской обороны.
 3. Проверка реальности планов гражданской обороны и защиты населения (планов гражданской обороны).
- Время проведения: 6.00 - 18.00 4 октября 2012 года.
Место проведения: администрация района.
Состав участников: руководители ГО района, администрации района, сельских поселений и организаций, структурные подразделения (работники) администрации района и сельских поселений, силы гражданской обороны района.

**Начальник ГО района глава района
Р.Ф. СУНГАТУЛИН**

«Центр права» Эльвиры Муратовой

ВАМ ПРЕДСТОИТ СДЕЛКА С НЕДВИЖИМОСТЬЮ?

У вас множество вопросов, начиная от поиска покупателей и до самой процедуры оформления сделки. Если вы не уверены в себе, вам важна юридическая чистота сделки и грамотный подход к данному вопросу, тогда обратитесь к нам. Мы оценим вашу ситуацию, поможем в поиске покупателя, быстро и качественно окажем услуги по проверке пакета документов, подготовке договора купли-продажи, дарения, мены, ипотеки, в сопровождении вашей сделки при государственной регистрации.

Наш адрес: с. Вагай, ТЦ «Южный», офис 42. Телефоны: 8(34539)2-22-79, 89044639325.

Компания «Спутник-Тобольск», Тобольское отделение ГБУ ТО «Областной бизнес-инкубатор» при поддержке ОАО «Западно-Сибирский банк Сбербанка РФ» и ГАУ ТО «Центр занятости населения города Тобольска» проводят открытый бесплатный семинар для субъектов малого бизнеса:

1. «Консультант-Плюс» – надёжная правовая поддержка субъектов малого бизнеса.
2. Электронно-цифровая подпись – ключ к серьёзному бизнесу.
3. Сбербанк – новые возможности для малого бизнеса.
4. Региональные программы ГАУ ТО «Центр занятости населения города Тобольска».
5. Государственная поддержка СМСП в Тюменской области: основные изменения, типовые ошибки при оформлении документов.

Место проведения – конференц-зал ГБУ ТО «Областной бизнес-инкубатор», Тобольск, 8 микрорайон, дом 40А, 5 этаж.
Регистрация участников – 10-30
Начало семинара – 25.09.2012 г. в 11-00 час.
Телефоны для справок: 8 (3456) 257759, 263307, 263306.

21 сентября с 10.00 до 18.00 час. на площади возле универсама фабрика «ИМИДЖ» (г. Пермь) проводит **ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ женских пальто, головных уборов.** Рассрочка платежа до 10 месяцев. Первоначальный взнос 500 руб. (При себе иметь паспорт)



ПРОДАЮТСЯ: МА3-504 с полуприцепом (12 т) в отличном состоянии, цена 320 тыс. руб., возможны варианты обмена; КаМА3 (самосвал 13 т), в отличном состоянии, цена 250 тыс. руб., возможны варианты обмена. Телефон 89088722211.

ПРОДАЮТСЯ: Газель (фермер), цена 210 тыс. руб., год выпуска 2005, в отличном состоянии (ГБУ есть); КаМА3-53.20 с прицепом в отличном состоянии, цена 310 тыс. руб. Возможны варианты обмена. Телефон 89044740001.

Поздравляем!

Девятнадцатого сентября исполняется 70 лет нашему любимому папочке **ВАРЛАМОВУ Ивану Николаевичу** из п. Комсомольский. Папочка, прими от нас, детей, поздравленья в славный юбилей.

Семьдесят - для всех немалый срок,
Но хотим, чтоб ты и дальше мог
Радовать присутствием своим.
Знаешь ведь, как дорого нам, любим.
Как нам нужен ласковый твой взгляд,
Юмор твой - ты им всегда богат,
Мудрые от сердца наставления.
В юбилейный, славный день рождения!
С любовью, твои ДЕТИ,
ВНУКИ и ПРАВНУКИ

От всего сердца поздравляю **ХУЧАШЕВУ Зулейху Сагретдиновну** с юбилеем! Любимая моя подруга Зулейха! С юбилеем тебя поздравляю от души!

Так будь же женщиной счастливой
В минуту страсти одержимой!
В печальные минуты - сильной
И непременно будь любимой.

ЗУХРА ИДРИСОВНА
г. Лянтор

Дорогую, любимую сестру, тетю **ХУЧАШЕВУ Зулейху Сагретдиновну** поздравляем с юбилеем! Желаем ей крепкого здоровья и долголетия, успехов и благополучия.

Прекрасный, лучший праздник - 50,
Страница золотая на пути!
От сердца пожелания звучат:
Удачи, лет счастливых впереди!

КУРМАНБАКИЕВЫ, АИТОВЫ, КАБАЕВЫ

Администрация Бегишевского сельского поселения, дума и совет ветеранов поздравляют сентябрьских именинников и юбиляров: с 85-летием - **КАРЫШЕВУ Агафью Тимофеевну**;

с 65-летием - **АЛИМОВУ Ильфиру Чалялитдиновну**;

с 55-летием - **РЯБИКОВУ Риту Мунировну**;

с 50-летием - **КИНЧИНА Айнатуллу Ташковича**.

Желаем крепкого здоровья, счастья, долголетия, семейного благополучия.
Не нужно годы торопить
И на седины злиться.
Не нужно месяцы считать,
Пусть молодость продлится.
Мы желаем в этот день
Вам большого счастья.
Не унывать и не болеть,
Пусть обойдут вас все несчастья.

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА. НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ. Продажа. Установка. Гарантия. Рассрочка. Телефон 89504965458.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН. Гарантия. Рассрочка. Телефон 89129284866.

В город Нижневартовск в клуб «Барокко» **ТРЕБУЮТСЯ** массажистки, обучение, проживание бесплатное, зарплата от 150 тыс. руб. Обращаться: 89225746666.

Администрация, дума, совет ветеранов Птицкого сельского поселения сердечно поздравляют **Тунгусова Николая Федоровича** с юбилеем!!!

Под звон хрустального бокала
В кругу всех близких и друзей
Мы в юбилей тебе желаем
Добра, здоровья, светлых дней,
Чтоб беды, горе и ненастье
Все проходили стороной,
Лишь только радости и счастье
К тебе летели в дом родной.

Двадцать первого сентября отмечает 50-летний юбилей **ХУЧАШЕВА Зулейха Сагретдиновна**. От всей души поздравляем ее с этой знаменательной датой!

Пусть юбилей прекрасным, светлым будет

И радостное дарит настроение.
Пусть окружают вас родные люди
Вниманием, заботой, уважением!
Пусть этот добрый праздник украшают
Мгновения любви, тепла, уюта.
И все, что сердце счастьем наполняет,
Вам жизнь приносит каждую минуту.

Администрация, профком,
учителя **МАОУ «Бегишевская СОШ»**

Дорогую **ХУЧАШЕВУ Зулейху Сагретдиновну** поздравляю с юбилеем!

Будь всегда судьбой согрета
Душой останься молодой,
Пусть будет долгим «Бабье лето»,
А осень только золотой.
Владимир **ХУЧАШЕВ**
г. Москва

Двадцать первого сентября отмечает свой юбилей **ХУЧАШЕВА Зулейха Сагретдиновна**. Мы от всей души поздравляем ее с этой знаменательной датой!

Пусть радость окружает, как сейчас,
Тепло, душевность близких и друзей!
Добра, любви, улыбок, блеска глаз,
Чудесных дней, как этот юбилей!

ГУМЕРОВЫ, ТИМШИНЫ, АЙТМУХАМЕТОВЫ, ПРОСТАКИШИНЫ, ХУЧАШЕВЫ

Нашу любимую маму, жену, свекровь **ХУЧАШЕВУ Зулейху Сагретдиновну** поздравляем с юбилеем! Желаем крепкого здоровья, благополучия, успехов.

Не надо грустить, что проходят года.
Прекрасен собой каждый возраст.
Желаем тебе не стареть никогда,
В душе сохранить ту же бодрость!
Муж **ИЛЬДУС**, дочь **РИТА**, сыновья, **РИВАЛ, ДАМИР**, сноха **ЗУЛЬФИЯ**

ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная квартира (газ, вода). Телефон 89088650565.

Тобольский межрайонный отдел судебных приставов ведет видеоприем граждан по средствам связи «Скуре» в приемные дни: вторник с 10.00 до 15.00, четверг с 16.00 до 20.00. Имя: Тобольский отдел судебных приставов.

Казаки Вагайского казачьего юрта Союза казаков Тюменской области выражают глубокие соболезнования вихмистру Крапивину Владимиру Ильичу в связи со смертью матери
КРАПИВИНОЙ Марфы Андреевны.

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.

Адрес редакции: 626240. Тюменская область, с. Вагай, ул. Советская, 34.

Телефоны: гл. редактора - 2-11-70, редактора, ответственного секретаря, отдела местного самоуправления и социальных проблем - 2-17-86, бухгалтерии - 2-24-83, отдела писем - 2-10-88, агропромышленного отдела - 2-10-56, редакции радиопрограммы «Вагай» - 2-19-41.

e-mail: vagayst@mail.ru

10+

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 15.03.2002 г. Свидетельство о регистрации ФС №17-0492. Индекс 54333. Объем - 1 печатный лист.

Адрес в интернете: <http://tyumedia.ru>, Портал СМИ Тюменской области

Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений, рекламы несут ответственность рекламодатели. При перепечатке ссылка на «Сельский труженик» обязательна.

Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе АНО «ИИЦ «Сельский труженик». Отпечатана в филиале «Тобольская типография» ОАО «ТИД». Адрес: 626150 г. Тобольск, ул. Аптекарская, 3/5.

Гл. редактор **И.И. ГАЙСИН**. Редактор **И.А. ЖУРАВЛЕВА**. Сдана в печать в 11.00 17.09.2012г., по графику - в 15.00 17.09.2012г. Тираж 3173. Заказ 70.

Учредитель - Департамент информационной политики Тюменской области, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

Издатель - Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Сельский труженик». 626240, Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, ул. Советская, 34.